
年末の交通安全県民運動が１２月１５日（日）から１２月２４日（火）まで実施されます。

令和６年12月 長崎県交通・地域安全課

安全・安心まちづくり通信(第15号)

令和６年 年末の交通安全県民運動

11月25日から12月1日までの犯罪被害者週間に

併せて、11月24日にホテルセントヒル長崎で犯

罪被害者等支援講演会を開催しました。

講師の米村氏は、娘（当時20歳）を殺害され

た被害者ご遺族であり、事件の悲惨さ、残され

た遺族の辛い思いをはじめ、犯人が捕まったこ

とがせめてもの救いであったこと、警察に求め

ることとしては、必ず犯人を捕まえて欲しいこ

となどをお話されました。

～犯罪被害者等支援講演会を開催しました～

基調講演 講師 米村 州弘 氏（殺人事件被害者ご遺族）

「事件から20年が過ぎて～変わらない家族の想い～」

講演の様子

スローガン

重 点

〇飲酒運転等の悪質危険な運転の根絶

〇歩行者の道路横断時の交通事故防止

〇高齢運転者の交通事故防止

今日もまた

あなたの無事故 待つ家族



〇 子供の見守り活動

・年間を通して、子供達の登下校の時間帯に通学路で見守り活動を実施しました。

・夏休みのラジオ体操に参加して子供達との信頼関係の醸成を図るとともに、小中学校の運動

会・登山等の学校行事に参加して、学校との連携を深めました。

〇 ながら見守り活動

・ウォーキング・買い物・犬の散歩時に地域の見守り活動を実施しました。

・毎月第３日曜日を「町内清掃の日」と定め、公園や公民館を含めた町内の清掃活動を実施し、

高齢者宅の雨戸が閉まったままになっていないか見守りを行いました。

〇 団体独自の取組

毎年11月末から1月初旬まで公民館にイルミネーションを点灯させ、最終バスが通過後に消

灯するなどして、明るい街づくりしています。

〇 子供の見守り活動

・毎朝、子供達の登校時間にあわせて、通学路で校区健全育成会や地域の自治会と連携して見

守り活動を実施しました。

〇 パトロール活動

・犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間期間中に校区健全育成会や自治会と連携して、通

学路に危険箇所がないかパトロールを実施しました。

〇 環境美化活動

・第４日曜日を清掃日として各地域の自治会と連携して、町内全体の新聞や空き缶等のリサイ

クル活動を実施するとともに公民館付近や道路側面の花壇を季節ごとに植え替えして環境美化

活動を実施しました。

平山自治会（長崎市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

諫早市老連船越町老人クラブ延寿会（諫早市）

島瀬町自治会（佐世保市）

〇 パトロール活動

・年末、恒例となった夜回り活動を継続し、防犯上問題となる地点を把握し、防犯協会の支援

を受けて、2か所の防犯灯を設置していただきました。

〇 環境美化活動

・毎週、クリーン委員が中心となって防犯上問題が認められた公園通路の清掃整備を行いまし

た。また、国道35号線沿いの歩道等の除草を行い、視界を確保して交通安全に努めました。

〇 団体独自の取組

町内会・自治会活動の後退の流れ（不参加世帯増加）の中で、告知活動により活動の拡大を

必死に行っています。


